

让边陲百姓有医靠

记慈利县金岩土家族乡卫生院院长李军

通讯员 王健

一张包公脸、一副高大魁梧的身材，给人的第一印象便是一身正气。在金岩这座大山里，他没有叱咤风云的壮举，没有惊天动地的业绩，然而，他肩负卫生健康重任，以拼搏进取、敢为人先的精神，带领卫生院一班人披荆斩棘，勇往直前。他就是慈利县金岩土家族乡卫生院院长李军。

李军，现年51岁。2019年在慈利县西北边陲的洞溪乡担任卫生院院长职务，在职期间，他带领卫生院同事们扎实做好群众健康服务工作，其业绩得到组织肯定，赢得当地群众爱戴。2021年，李军服从组织安排，从该县西北边陲的洞溪乡，调入西南边陲的金岩土家族乡并担任卫生院院长职务。两个乡镇均与永定区接壤，距县城较远，山高路远、交通不便、群众住户疏散，进村入户开展健康服务工作可谓十分艰难。

组织安排我到金岩土家族乡卫生院工作，我认为这是对我的高度信任，所以，我一定要一如既往地把工作做好，让组织放心，让群众满意。谈到当初来到金岩土家族乡卫生院的想法时，李军言语坚定。

以身作则强管理

没有规矩不成方圆。来到金岩土家族乡卫生院后，李军做的第一件事就是建章立制，一切做到用制度管人，用纪律约束人，不管任何人只要违反了规定都要一视同仁受到处罚。他坚持院务公开、民主决议，大额支出必须会上讨论从不搞一言堂，工作中以身作则不当甩手掌柜，每一项工作他都参与

其中，做好表率 and 示范引领。

疫情防控期间是卫生院工作最紧张的时期，他在安排好具体工作后，自己兼职出车司机，不管是院里的车还是自己的车，没日没夜地奔波于村组和县城之间运送人员，看到岗位上的兄弟姐妹因疲劳顶不住了就自己上。疫苗接种时间紧，任务重，一个漆黑的雨夜，李军驾车带领团队到落丰村加班接种疫苗，返回途中因道路崎岖狭窄，车辆谨慎行驶还险些跌下山谷。在全县疫情防控疫苗接种阶段性总结会上，金岩土家族乡卫生院因任务完成数位居全县第一受到表扬。然而每每想到那次险情李军就心里打颤。

公共卫生服务免费健康体检不是易事，这需要进村入户，就必须花费大把时间。李军时常用私家车免费接送年老体弱的困难群众参加体检和疾病治疗，因满负荷运转，来到金岩土家族乡卫生院工作仅两年，就换了两次轮胎。

优质服务赢民心

病人来我们卫生院看病，期待的就是优质服务，院里的大会上会上，李军总是要重复着这番话。他来到金岩卫生院后，走村串户广泛听取群众意见，提高原有彩超机、心电图机、血细胞分析仪、自动化分析仪、尿液分析仪等设备的应用率，规范工作人员职责和操作流程，确保检测效果。同时，根据群众需求，新增设和开通DR数字化摄影、洗胃机设备及钢板拔除术、钢钉拔除术等服务项目。大力加强卫生院中医馆建设，积极宣传推广中医药适宜技术，有针对性地引导群

众开展针灸、推拿、拔罐等治疗。同时，组织全院医护人员定期参加理论学习培训班，广泛开展视病人如亲人 思想道德教育，牢牢绷紧优质服务人民群众这根弦。

为提高业务技能促进卫生院长远发展，李军从卫生院先后选派3名有发展潜力的医生，赴张家界市人民医院进修；安排院里骨干前往永定区王家坪卫生院学习管理经验；前往该县许家坊卫生院学习中医理疗技术，并为进修学习返岗人员创造良好工作条件。此外，加强院落和室内环境卫生整治，常年开展病床卫生整洁评比活动，努力为病人创造温馨、舒适的看病和住院环境。

舍弃小家顾大家

李军母亲年岁已高且身患糖尿病近30年，视力非常差，生活极度不便，加之妻子体弱多病无力顾及母亲。李军因卫生院工作十分繁忙，只得从微薄的工资收入中开支请人照顾。针对这样的情况，有几个亲戚不理解地指责李军 对老人用钱尽孝不是真孝顺。忙完工作后，每到夜深人静李军躺在床上翻来覆去睡不着，总是以泪洗面，此时此刻他何尝不想陪在母亲身边呢？

由于父母疾病长期治疗支出费用较大，整个家庭经济拮据，这也成为家庭矛盾的导火索。别人上班的还有个星期六星期天，我们家常年要人没人，要钱没钱，孩子生病的母亲管不了，我跟你过日子图个什么。有时李军妻子免不了说上几句埋怨的话。李军认为，他工作的两个边陲乡卫生院基础薄弱，待洞溪乡的工作基本稳定后，组织再次安排他来

到金岩土家族乡卫生院当这个领头羊，他说组织的目的很明确，他要带着群众和组织的期盼好好干。他常常告诉妻子和孩子，这辈子可能要委屈自己的父母了，但人生还有好几十年，等金岩卫生院打了翻身仗，日后一定多回家陪伴他们，把缺失的亲情加倍偿还给他们。

精准发力显成效

去年冬天我犯心脏病，尝试着打电话给卫生院李院长求救，当时想着几十里的崎岖山路没有哪个医生三更半夜愿意来，等到当李院长满脸汗水出现在我眼前时，我们全家人感动得哭了。说到卫生院李院长时，金岩土家族乡金鸡洞村刘大伯竖起大拇指赞不绝口。

现在有不少群众从洞溪、三官寺、永定过来找李院长看病，有的群众来时还带着鸡蛋、红薯、黄豆、玉米等土特产，都被李院长一一谢绝。他们说李院长技术好，人更好。

在李院长的带领下，卫生院这两年工作取得了跨越式发展，他个人也因此连续被当地党委政府评为先进个人。现如今，金岩卫生院还清了前面140余万元的欠款，全院人员工资待遇按政策要求得到了落实，退休人员部分待遇即将解决，往日的群体内 各吹各的号，各弹各的调 现象已彻底消除，心往一处想，劲往一处使 局面快速形成。今年1至6月，卫生院的门诊量就达到了18695人次，住院接诊831人次，让群众基本实现了 小病不出乡 的美好愿望。可以说，金岩土家族乡人民群众期盼的健康服务艳阳天 来到了。

湖南围绕重点民生实事项目打好保障仗 民生清单 绘出幸福蓝图

龚柏威

目取得明显成效。

办实事 稳，用心用力 用情织密兜牢民生网

衡阳市珠晖区苗圃街道保卫里以前屋舍破败、砖墙斑驳、道路破碎，下雨天污水横流，居民们怨声载道。前段，衡阳市对保卫里做了个手术，不仅原汁原味地保留了昔日苏式建筑、工矿筒子楼 的建筑风格，还融入创意文化元素，昔日老小区蝶变成幸福家园、网红打卡地，得到居民一致点赞。

民生之大，千头万绪的事，说到底就是千家万户的事。高质量改善民生就是要紧紧抓住要素保障这一牛鼻子，一件接着一件办，稳扎稳打兑现每一项民生清单。

就业是民生之本。今年我省实现城镇新增就业人数35.18万人，完成目标任务的50.26%；开展补贴性职业技能培训22.77万人次。省人社厅、省教育厅联合部署开展中小微企业吸纳毕业生就业政策落实行动等推动高校毕业生就业的十项行动计划，收到良好实效。

社会救助是保障和改善民生的基础防线，是维护社会安定的重要保证。如今，我省城市低保平均标准达到656.99元/月，农村低保平均标准达到5849.04元/年。全省困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴平均水平分别提高到每人每月89.7元和83.4元。所有市州、县市区孤儿和事实无人抚养儿童基本生活最低保障标准均达到或超过省定最低指导标准。

教育事关民生和未来。6月6日，湖南徐特立项目100所县域普通高中名单公布，计划投资35.7亿元，预计增加学位60480个。同时，已有63所中职学校完成办学条件达标任务。

医药卫生体制改革、医疗医保是群众最关心最直接最现实的问题。我省县妇幼妇幼保健机构标准化建设已完成目标任务的65.52%；46个养老机构正在加快建设；全省三级综合医院ICU病房床位和可转换ICU床位分别达到2021和2268张；推行异地就医结算与基层医保代办服务已提前完成任务。

改善民生没有休止符，只有连续不断的新起点。新时代新征程，湖南用心谋事、精心干事、专心成事，让美好生活触手可及，是愿景，更是行动。

(来源：湖南日报)



7月20日是李小龙逝世50周年纪念日。香港文化博物馆宣布，该馆将举办一系列活动向李小龙致敬。纪念活动包括举办李小龙 经典永续展览、放映李小龙主演电影《细路详》、与李小龙基金会合办 李小龙日营等。图为7月11日，媒体记者在香港文化博物馆李小龙 经典永续展览上拍摄。新华社记者 陈泽摄

低价团购 大餐 到底便宜了谁？

李国

近期，各网络平台上涌现出低价团购 大餐 热。5折、6折不稀奇，有的餐饮店团购低至1折。但问题随之而来，消费者抱怨品质缩水、存在隐性消费门槛等；不少餐饮从业者也抱怨夸张的低价带来了恶性竞争。

2-3人餐只要88元，赶紧囤票了，艾特 你的饭搭子去打卡吧 重庆老火锅团购 原价278元，荤6素4抖音团购价只需168元 近期，各网络平台上涌现出低价团购 大餐 热，满屏低价令不少网友为之心动。

低价团购营销宣传五花八门，有的突出食材昂贵，有的主打菜品精致，还有的强调高档用餐环境。但各种 大餐 都有一个共同点 价格便宜，甚至出现了 100元7斤小龙虾 1元吃甜品 99元吃8个菜 之类的低价套餐。

可问题也随之而来，消费者对于低价团购品质缩水、存在隐性消费门槛等投诉质疑频出；不少餐饮从业者则抱怨夸张的低价团购带来了恶性竞争。那么，低价团购的 大餐 到底便宜了谁？

团餐缘何广被吐槽

今后再也不去团餐了！家住重庆渝北区的刘女士愤愤不平地说。7月9日，她通过网络平台花138元购买了某餐厅原价492元的超值套餐，当大家欣喜地来到餐厅准备消费的时候，却被告知团购券不

能正常使用，商家的理由是超过了当天的接待能力。

在某团购网的商品页面，记者看到了一个 19元买价值68元自助餐 的活动，商品描述为：60多种菜品，无限制任意吃，包括现场煎制酱汁牛排、纯正日式寿司、意大利披萨等。可团购过该商品的网友今晚吃火锅 表示，进了餐厅就后悔不已，里面除了鸡翅膀就是鸡脚，感觉像是路边大排档。

一名外地来渝的游客，前不久团购了某餐厅的3-4人餐。当时是冲着图片上的店面环境去的，去了之后发现完全不是图片上的店，而是另外一家店，我强烈要求平台退款。该游客说。

记者采访发现，尽管低价团购 大餐 看上去很诱人，但类似的商家拒单、名不副实等问题却受到不少消费者的吐槽。还有消费者反映，一些团购的 爆款 餐厅上菜慢、份量少、质量差，服务严重缩水。重庆渝中区市场监管局解放碑所所长张载荣表示，网络团购具有价格优势，但也存在一些弊端，如团购信息难辨真伪，售后服务得不到保障，容易出现纠纷等。

低价横行逼迫餐饮品牌跟进

有业内人士表示，6月是低价团购兴起的一个重要节点。疫情期间积压的消费需求逐渐被消化，同时

餐饮业还没有跟上暑期消费热的节奏。不管是为了求生存还是保增长，超低价团购在各个餐饮业态中蔓延，害苦了餐饮人，也扰乱了市场秩序。

我们其实也挺无奈的，但不做不行！重庆秦妈餐饮集团总裁李杰表示，如今是线上营销时代，很多平台基于线上流量的逻辑，会将优惠、低价团购作为品牌展露的权项。如果餐饮商家不上线类似的低价团购产品，便得不到优先推荐和露出，生意可能会受到影响。

团购的本意是将零售变成批发的薄利多销，给品牌更多向用户展示、让用户到店体验的机会，整体的引流属性大于交易属性。而如今，团购的价格越来越夸张。各平台不断涌现出 新低，以往低价套餐常见5折、6折，现在已经低至3折、2折、1折，可谓没有最低，只有更低。

数据显示，截至今年6月底，全国新增超202.2万家餐饮经营主体，餐饮业的新店越开越多，一大批跨界而来的参与者不断涌入。随着竞争日益激烈，当周边餐饮店或者同类竞品用低价团购活动抢客时，很多餐饮商家也会被裹挟，不得不跟进上线低价团购产品来稳住客流，陷入 不降价影响生意，降价影响利润 的两难境地。

餐企如何 破局

低价团购盛行，已引发各界对

司法部、国家网信办加快推动制定《未成年人网络保护条例》

新华社北京7月11日电（记者 白阳）记者11日从司法部获悉，司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例（草案）》，加快推动条例立法进程。

近年来，我国未成年人网民规模不断增长。互联网在拓展未成年人学习、生活空间的同时，也带来网上违法信息和不良信息泛滥、未成年人个人信息被滥采滥用、未成年人沉迷网络等问题，亟待通过完善立法进一步强化国家、社会、学校、家庭等主体未成年人网络保护责任，规范网络信息内容管理，保护未成年人个人信息。

据悉，《未成年人网络保护条例（草案）》聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题，总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验，将成熟做法上升为法规制度，健全网络综合治理体系。草案在加强未成年人网络素养促进、网络信息内容规范、未成年人个人信息网络保护、未成年人网络沉迷防治等方面作出规定，还对有关违法行为规定了相

应法律责任。

近年来，按照党中央和国务院部署要求，各有关部门积极开展未成年人网络保护工作，出台一系列政策文件，并在未成年人保护法的修订中创设 网络保护 专章。在《未成年人网络保护条例（草案）》的起草和审查过程中，司法部、国家网信办多次向社会公开征求意见，广泛征求中央有关单位、部分地方政府和有关企业、行业协会及专家意见，经过反复研究论证，对草案进行多次修改完善，努力从立法层面保障未成年人合法权益，营造风清气正的网络空间。

司法部有关负责人表示，制定《未成年人网络保护条例》已列入2023年度国务院立法工作计划。加快推动出台该条例是推进网络空间法治建设的重要举措，对于健全未成年人网络保护制度体系、构筑未成年人网络安全屏障、切实保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益具有重要意义。

我国托育机构已超7.5万家 提供托位360多万个

新华社北京7月11日电（记者 田晓航 李恒）国家卫生健康委员会人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞11日在京表示，目前，中国提供托育服务的机构已达7.5万家，提供的托位数达360多万个，婴幼儿入托率已达6%。

在联合国人口基金会驻华代表处、中国人口与发展研究中心、中国人口学会11日联合举办的庆祝2023年世界人口日中国研讨会上，杨金瑞介绍，中国始终高度重视男女平等和妇女事业发展，提高妇幼健康服务水平。为减轻妇女照料孩子的负担，中国加快3岁以下婴幼儿照料服务体系建设，努力补齐婴幼儿无人照料的短板。

2023年7月11日是第34个世界人口

日，联合国人口基金将主题确定为 释放性别平等的力量：提高妇女和女孩的声音，释放我们世界的无限可能性，国家卫生健康委将中国主题确定为 促进性别平等，呵护妇幼健康。

联合国人口基金会驻华副代表欧雯姗说，妇女和女童约占全球人口总量的一半，她们的创造力、聪明才智、资源和力量在应对威胁人类未来的人口挑战和其他挑战中至关重要。

与会专家分享了中国在促进性别平等和妇女发展领域的主要发现。不少专家认为，适应人口发展新常态，需要进一步促进性别平等，解决女性在工作与生活面临的冲突，男女应共担包括育儿责任在内的家庭责任。